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PROROGA ROTTAMAZIONE 

E RAVVEDIMENTO  

SPECIALE 

 

  

 

Gentile Cliente, 

con la stesura del presente documento intendiamo informarLa che il Senato, 

nella seduta del 7 dicembre scorso, ha approvato con modificazioni il disegno 

di legge di conversione del DL Anticipi n. 145/2023 recante misure urgenti in 

materia economica e fiscale, in favore degli enti territoriali, a tutela del lavoro 

e per esigenze indifferibili. Nella seduta di ieri, il governo ha posto la fiducia 

sul Provvedimento. 

 

Con l’approvazione del disegno di conversione la proroga delle prime due 

rate della rottamazione quater è ufficiale. Infatti, l’articolo 4 bis proroga la 

scadenza delle prime due rate di pagamento della definizione agevolata dei 

carichi affidati all’agente della riscossione, ossia la rottamazione quater, di cui 

ai commi da 231 a 252 dell’articolo 1 della legge di bilancio 2023 n. 197/2022. 

In particolare, si prevede che per i soggetti che hanno trasmesso la 

dichiarazione di adesione alla rottamazione, i versamenti con scadenza il 31 

ottobre 2023 e il 30 novembre 2023 si considerano tempestivi se effettuati 

entro il 18 dicembre 2023. 

 

Versamenti e adempimenti alluvione Toscana 

L’articolo 21-bis ha previsto per i soggetti che alla data del 2 novembre 2023 

avevano la residenza ovvero la sede legale o la sede operativa nei Comuni 

province di Firenze, Pisa, Pistoia, Livorno e Prato colpiti dagli eventi calamitosi, 

indicati nell’allegato A, i versamenti dei tributi, dei contributi previdenziali e 

assistenziali e dei premi per l'assicurazione obbligatoria, in scadenza nel 

periodo dal 2 novembre 2023 al 17 dicembre 2023, sono considerati 
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tempestivi, senza applicazione di sanzioni e interessi, se effettuati in un'unica soluzione entro il 18 

dicembre 2023. 

 

Quanto detto si applica anche ai versamenti delle ritenute alla fonte, e delle trattenute relative alle 

addizionali regionale e comunale all'imposta sul reddito delle persone fisiche, operate dai soggetti 

in qualità di sostituti d'imposta, nonché agli adempimenti in scadenza nel predetto arco temporale. 

 

Ravvedimento speciale  

Infine, preme ricordare che l’articolo 3 bis della legge n.170/2023 di conversione del DL Proroghe n. 

132/2023 ha riaperto i termini del ravvedimento speciale di cui all'articolo 1 commi da 174 a 178 della 

legge di bilancio 2023 n. 197/2022. Infatti, i soggetti che entro il 30 settembre scorso non hanno 

perfezionato la procedura di regolarizzazione relativa al ravvedimento speciale possono procedere 

alla regolarizzazione versando le somme dovute in un'unica soluzione entro il 20 dicembre 2023 e 

rimuovendo entro la stessa data le irregolarità od omissioni. 

 

Entro la stessa data, i soggetti che hanno perfezionato la procedura di regolarizzazione relativa al 

ravvedimento speciale entro il 30 settembre 2023 ed hanno scelto il pagamento rateale dovranno 

provvedere al versamento della quarta rata. 

 

Per qualsiasi informazione non esiti a contattarci, siamo come sempre, a sua disposizione. 

                                                                               

Cordiali saluti 
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